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ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ – ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ
ΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ

Η γενική συνέλευση του δημοτικού μας σχήματος, που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 21/5 κατέληξε στα
ακόλουθα συμπεράσματα:

• Το αποτέλεσμα των εκλογών της 18ης Μάη αποτέλεσε ήττα για την κυβερνητική πολιτική και την
κυβέρνηση Σαμαρά – Βενιζέλου. Η προσπάθεια των εκπροσώπων των μνημονίων σε δήμους και
περιφέρειες να κρυφτούν πίσω από «αυτοδιοικητικά» και «ανεξάρτητα» προσωπεία δεν μπόρεσε να σώσει
την κυβέρνηση. Αυτό είναι ιδιαίτερα εμφανές σε περιοχές όπως η Αθήνα και η Αττική, όπου η ΝΔ για
πρώτη φορά δεν περνά στο β΄ γύρο.

• Στην Κρήτη οι δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ κατόρθωσαν να διατηρήσουν ένα μέρος των δυνάμεων
τους σε δήμους και περιφέρεια. Οι εκβιασμοί, τα ρουσφέτια, η μαζική εξαγορά ψήφων σε ορισμένες
περιπτώσεις καθώς και η πολυδιάσπαση και η απόκρυψη του φιλοκυβερνητικού χαρακτήρα ορισμένων
ψηφοδελτίων εξηγεί εν μέρει το αποτέλεσμα. Ο σημαντικότερος όμως λόγος είναι η ατολμία και η δεξιά
προσαρμογή υποψηφίων του ΣΥΡΙΖΑ που ούτε τόλμησαν να ανοίξουν τα μεγάλα ζητήματα που
αντιμετωπίζει η εργατική τάξη στο νησί, ούτε να δώσουν απαντήσεις σε κατεύθυνση σύγκρουσης και
ανατροπής των μνημονίων και του Καλλικράτη.

• Αντίστοιχη εικόνα υπάρχει και στο δήμο Χανίων. Στα Χανιά υπήρξε κι ένα τρίτο ψηφοδέλτιο, πέρα από
αυτά του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ, ο «Δήμος ενεργών πολιτών» με επικεφαλής τον υποψήφιο δήμαρχο που είχε
υποστηρίξει ο ΣΥΡΙΖΑ στις προηγούμενες εκλογές του 2010, κ. Βάμβουκα. Αυτό, καθώς απολάμβανε τη
στήριξη τόσο της ΔΗΜΑΡ όσο και μεγάλων τμημάτων των μηχανισμών της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ όπως
φάνηκε και από την πολιτική προέλευση των υποψήφιων δημοτικών συμβούλων που το στελέχωσαν,
λειτούργησε ως καθαρτήριο τόσο για τους μηχανισμούς αυτούς, όσο και για τις πολιτικές που
υποστήριξαν.

• Πάγια παραμένει η θέση μας ότι τα κινήματα και όχι οι δήμαρχοι ή οι δημοτικοί σύμβουλοι αποτελούν
παράγοντες ανατροπής των μνημονίων.

• Το ψηφοδέλτιο του κου Βάμβουκα δεν κινήθηκε πέρα από τα όρια που έθεσαν τα μνημόνια και ο
Καλλικράτης. Αποδέχτηκε πλήρως τις περικοπές, τις ιδιωτικοποιήσεις, τη διάλυση των υπηρεσιών, τις
απολύσεις και προσπάθησε να πλασαριστεί ως ένας καλύτερος διαχειριστής του δήμου μέσα σε αυτά τα
δεδομένα. Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να αποτελέσει εναλλακτική λύση απέναντι στην ως τώρα
δημοτική αρχή του κου Σκουλάκη.

Για τους παραπάνω λόγους η «Ανταρσία στα Χανιά» δεν θα επιλέξει να στηρίξει στο δεύτερο γύρο,
κανέναν από τους δύο υποψήφιους συνδυασμούς.

Οι ψήφοι που πήρε η αντικαπιταλιστική αριστερά στο δήμο Χανίων τόσο στις δημοτικές εκλογές όσο και
στις περιφερειακές, αποτελούν τα καλύτερα αποτελέσματα της αντικαπιταλιστικής αριστεράς τόσο σε
απόλυτους αριθμούς ψήφων όσο και σε ποσοστά. Αποτέλεσαν τμήμα των 130.000 ψήφων που πήραν
πανελλαδικά οι συνδυασμοί που υποστήριξε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ και που προσπάθησαν με κάθε τρόπο να κρύψουν
τα κυρίαρχα ΜΜΕ. Η αντικαπιταλιστική αριστερά κέρδισε με τη δράση της τη συμπάθεια και την
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υποστήριξη ενός σημαντικού τμήματος των εργαζομένων και αποτελεί πλέον μια υπαρκτή και
υπολογίσιμη δύναμη μέσα στα κινήματα της αντίστασης. Οι εργασιακοί χώροι και οι πιο υποβαθμισμένες
συνοικίες της πόλης αποτέλεσαν τα δυνατότερά μας σημεία. Ευχαριστούμε όσους μας στήριξαν με την
ψήφο τους και τους καλούμε να χρησιμοποιήσουμε αυτό το αποτέλεσμα για περαιτέρω ενδυνάμωση των
αγώνων για την ανατροπή.

Πρώτος σταθμός σε αυτή την πάλη θα είναι οι ευρωεκλογές, όπου καλούμε για μαζική υπερψήφιση του
ευρωψηφοδελτίου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Το σχήμα μας δικαιούται την εκπροσώπησή του στο Δημοτικό Συμβούλιο Χανίων και η δήλωσή μας αυτή
δεν είναι ένα απλό σχήμα λόγου.

Καταρχάς, δικαιούται μία έδρα και μάλιστα όχι με τα “υπόλοιπα” αλλά με το εκλογικό μέτρο, αν ίσχυε η
απλή αναλογική την οποία η Αριστερά και κάθε γνήσιος δημοκράτης υποστηρίζει: με 49 έδρες στο
δημοτικό συμβούλιο, το εκλογικό μέτρο σε ένα αναλογικό σύστημα θα ήταν 2,04% και όπως είναι γνωστό
το σχήμα μας υπερέβη αυτό το ποσοστό παίρνοντας 2,07%.

Αλλά, ακόμα και με το σημερινό εκλογικό σύστημα που ψηφίστηκε με τον Καλλικράτη και νοθεύει την
αναλογικότητα με το πλειοψηφικό “μπόνους εδρών” στον επιτυχόντα συνδυασμό στο δεύτερο γύρο, η
Ανταρσία στα Χανιά παίρνει την έδρα. Σύμφωνα με το άρθρο 33 παρ. 3 εδ. δ’ του ν.3852/2010
(“Καλλικράτη”), κατά την πρώτη κατανομή των 25 εδρών του πρώτου γύρου των δημοτικών εκλογών,
υπάρχει ρητή εξαίρεση του επιτυχόντος συνδυασμού στο δεύτερό της στάδιο κατά το οποίο κατανέμονται
οι έδρες με βάση τα αχρησιμοποίητα υπόλοιπα. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά η διάταξη: “Εάν οι έδρες
που καταλαμβάνουν οι συνδυασμοί με την προηγούμενη διαδικασία είναι λιγότερες από τις προς διάθεση
της Α’ κατανομής, οι έδρες που απομένουν διανέμονται ανά μία μεταξύ των επιλαχόντων συνδυασμών,
ανάλογα με τα αχρησιμοποίητα υπόλοιπά τους”.

Με βάση αυτή την πρόβλεψη, όποιος και αν ειναι ο επιτυχών συνδυασμός στον δεύτερο γύρο των
δημοτικών εκλογών, η Ανταρσία στα Χανιά δικαιούται να λάβει μία έδρα, αντίθετα με ο,τι έχει γραφεί στα
ΜΜΕ, αφού ο επιτυχών συνδυασμός ούτως ή άλλως θα λάβει το πλειοψηφικό μπόνους προκειμένου να
καταλάβει τα 3/5 των εδρών του δημοτικού συμβουλίου. Κάθε άλλη ερμηνεία του ήδη καλπονοθευτικού
εκλογικού συστήματος που καθιερώνει ο Καλλικράτης είναι κατάφωρη παραβίαση όχι μόνο της
αναλογικότητας, αλλά ακόμα και του ίδιου του γράμματος του νόμου. Γι’ αυτό τον λόγο δηλώνουμε από
σήμερα ότι θα καταφύγουμε στα διοικητικά δικαστήρια σε περίπτωση μη απόδοσης στο σχήμα μας της
μίας έδρας που αυτό δικαιούται.”

Σε κάθε περίπτωση (είτε μας δικαιώσει, είτε όχι το διοικητικό δικαστήριο σχετικά με την έδρα),
δηλώνουμε ότι η συνέχιση και ενδυνάμωση της λειτουργίας και δράσης της «Ανταρσία στα Χανιά –
αντικαπιταλιστική αριστερή κίνηση για την ανατροπή» στην επόμενη 5ετία θεωρείτε δεδομένη στα
τοπικά και «κεντρικά» ζητήματα, με γνώμονα την υπεράσπιση των δημόσιων αγαθών, της εργασίας, των
κοινωφελών υπηρεσιών για όλους, την εφαρμογή του αντικαπιταλιστικού προγράμματος πάλης στους
κοινωνικούς και πολιτικούς αγώνες που θα ξεσπάσουν, για να ανοίξει ένας άλλος δρόμος χωρίς μνημόνια,
φτώχεια και ανεργία, διαγραφή του χρέους, έξω απ το ευρώ και την ΕΕ, για να περάσει ο πλούτος και η
εξουσία στα χέρια αυτών που τον παράγουν!
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